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A lefolyt évre vonatkozó alispán! jelentés 
egyik igen fontos fejezetét képezi az egész- 
ségügy és ebben a „kórházak“ czimti rovat. 
Azt olvassuk, hogy vármegyénk területén 
összesen 8 kórház van, igy : Nagyenyedeu 3, 
Gyulafehérvárit 4 és Marosujvárt 1. Ezek 
között legtöbb beteget, összesen 815-öt ápolt 
a vármegyei közkor ház, 23,378 ápolási nap 
alatt, melyért naponta I korona és 32 fillér 
gyógyköltség fizettetett.

Ezzel a kórházzal érdemes egy kissé fog­
lalkozni s felhívni a közönség figyelmét és 
érdeklődését.

Amint tudva vau, a kórház alapját néhai 
Pogány György főispán buzgalma gyűjtötte 
össze, támogatva vármegyénk közönsége ál­
tal. A fölszerelés nehéz munkáját takarékos 
számítással dr. Bocz József igazgató-főorvos 
végezte. A felügyeletet az alispán viszi a 
korházi bizottsággal együtt,

A múlt évben jelentékenyen bővült a kór­
ház, részben újra lett rendezve és fölsze­
relve. De mindezzel a nagyközönség valóban 
keveset, mondhatni semmit sem törődik. Pe­
dig elmondhatjuk, hogy a humánisztikus in­
tézmények legszebbike, legüdvösehbje fel­
tétlenül egy jól berendezett, jól vezetett s 
ennélfogva igazán bizalmat keltő kórház, 
melyhez száz és száz családot a hála és el­

ismerés érzete fűz. Nálunk ez az érzet még 
nincs kifejlődve; nyomát, hatását nem tapasz­
taljuk, közönségünk édes-krveset törődik leg­
fontosabb egészségügyi intézményünkkel.

Ugyan ki adományozott kórházunk alap­
jára valamely kis összeget? ki emlékezett 
meg róla végrendeletéből) ? Pedig szükség 
volna fejleszteni, uj meg uj osztályokkal a 
mi kórházunkat is az orvosi tudomány cso­
dás hatású fölfedezéseinek alkalmazása vé­
gett, A tüdőbetegek, a gyermekágyas nők, 
szembetegek, a bőrbajok stb. részére bizony 
jó volna külön pavilion, melyekben a legjobb, 
leghelyesebb uj gyógymódok volnának sike­
resen igénybe véve; természetesen jobb ha­
tással. De hát nincs pé íz! erre hosszabb 
idő és nagy takarékosság szükséges s akkor 
sem lesz elég tőkénk.

Az országban mindenféle szanatóriumok 
keletkeznek s ehhez országszerte gyűjtik a 
Pénzt. Mi reánk nem gondol senki, — pedig 
kórházunk megérdemli az igazi emberbará­
tok pártfogását, kiknek nevét hálával emle­
getné a szenvedő emberiség.

Más helyen nincs meg ez a nagy közö­
nyösség; — pedig ott is politizálnak és ve- 
szekesznek az emberek. De egy-egy kosár 
virág, egy kis gyümölcs, frissítők, kiolvasott 
újságok mindég jutnak a betegek számára. 
Nemes szivü urak és hölgyek meglátogatják 
e nemes feladatú intézményeket; vigasztal­

ják a betegeket s vagy újabb, kiválóbb orvosi 
eszközöket, vagy ezek beszerzésére pénzt 
adományoznak, vagy a gyógyult, de még mun­
kaképtelen betegek részére egy kis segély­
alapot létesítenek.

\ ildgért sem írjuk szemrehányásképpen e 
sorokat. Egyszerűen csak azért szólalunk fel, 
hogy felkeltsük egy pártolásra, nemes szivü 
támogatásra méltó intézményünk iránt közön­
ségünk figyelmét, jóindulatát, mert hiszen az 
élet megmentése, az elveszett egészség visz- 
szaadása s a szenvedők vigasztalása, fájdal­
maik enyhítése nemcsak emberbaráti köte­
lesség, hanem az igazi vallásos érzületnek is 
legszebb kifejezése és bizonyítéka.

T. B.

Szemle.
Magyar korona-járadék 93 30, osztrák ko­

rona-járadék 99-60! Mi ez? Még soha sem 
volt igy lenyomva a magyar értékek ára a 
börzén. A külföld nyakra főre küldi vissza 
papírjainkat, félti tőlünk a pénzét s kevésre 
becsüli erőnket. A kamatláb emelkedik, a váltó 
visszleszámitolás perczentje mindegyre ma­
gasabb lesz. A péuzszükség fokozódik s ezért 
a pénz drágul. Mi eunek az oka ? Azt fe­
lelik, hogy a kormánynak nincsen pénze az 
óriási államadósságok kamatainak fedezésére

Rápolti Magdolna.
Soha senki se hitte volna, hogy Rápolti 

Magdolnából olyau asszony lesz. Filigrán, 
gyenge jószág volt, akár a portulakvirág, az 
ember szinte félt, hogy menten összetörik, 
ha ujjal érintik. Szó sincs róla, takaros jó­
szág volt és akármelyik előkelő nemes ur 
kényes lehetett volna reá, ha nem is jár vele 
3000 köblös föld, meg az a töménytelen 
arany, ezüst, marha. De mégis elámultak az 
emberek, mikor annak járt a hire, hogy 
Csitvár ura, az a nagy mahomet ember fe­
lejtette rajta a szemét. Sokan szánták is a 
szegény Magdust, hisz az a kemény ember 
az első ölelésnél összeroppantja.

Olyan is volt a kebelén az a csöppség, 
— gyürüváltáskor esett meg, hogy tüzet fo­
gott a rápolti kastély, ebből a veszedelem­
ből ragadta ki Máté a karjain - hogy ki 
se látszott, mint hatalmas tölgy oldalán pi- 
czi hóvirág. De azért mégse roppant össze 
az ölelése alatt, a fehérnépnek különben 
se szokott ártanit az urok ölelése. De sőt 
ugyancsak megerősödött asszonysoron. Va­
lami nagyra ugyan meg nem nőtt, de olyan 
erős lélek lakozott abban a kis asszonyká­
ban, hogy azt a nagy mahomet embert 
csak úgy az ujja körül forgatta. Azaz hogy

forgathatta volna, ha akarta volna, de nem 
forgatta ám, mert olyan áhitatos szeretettel 
csüngött az urán, hogy — urambocsá • — 
tán még az istenkénéi is jobban szerette. 
Az igaz, hogy fura jószág az a szeretet, 
ilyen apró emberben is akkoraságbau elfér.

Máté uram nagy akvizitor volt, volt is 
Csitvárán akkora gazdaság, hogy a Rákó­
czié se volt különb Sárospatakon. Mivelhogy 
pedig örökösen a sedriákat járta, nem ló 
vén hét vármegyében olyan osztályos per, a 
melyikhez valamelyes jussa ne lett volna, 
természetes, hogy a gazdálkodás minden 
baja-gondja az asszonyka nyakába szakadt, 
aki aztán helyt is állt emberül.

De zavaros idők következtek, a nemzet 
karddal oldotta meg a maga osztályos perét 
és minden jó magyar felséges Rákóczi fe­
jedelmünk táborába gyülekezett, táblabiró 
uram ék só bírói széken osztogatták az iga­
zat. Máté uram se maradhatott otthon. Még 
csak a keresztelőt se várhatta meg, ami 
nagy sor az első gyereknél.

Búcsúzáékor igy szólott kis feleségéhez:
— Én megyek felséges fejedelmünk tábo­

rába. A másvilágon erős jussa lehet a ma­
gyarnak, mert ezen a világon nem igen jut­
tatja hozzá az Isten, — hát az is lehet az 
ő szent rendelése, hogy ennek a másvilági 
jussnak a védelmére engem is magához czi- 
táltat. Viseld gondját mindennek, ur vagy a

magadéban, neked engedelmeskedik az őr­
ség is, a várnagy is. A fiamat pedig neveld 
- mert fiú lesz, tudom, a Csitváriakuak 
mindig fiók volt — magyarnak, kurucznak. 
A hadikészsóg rendben van, a legénység is 
elegendő, ellenség ezt a fészket meg nem 
bírja. De a grauáriumokhoz ne nyúlj, — pad, 
pincze, vermek mind sziuültig tele búzával. 
Hozzá ne nyúlj, de a mi hely vau még, 
ásass vermeket és a jövendő esztendőkben 
csak gyüjtsed garmadára a termést. Úgy gon­
doltam, ha a felséges fejedelemnek rosszra 
talál fordulni a dolga, idemenekül Csitvá- 
rába, ha elég élése lészen, seregestül akár 
két-három esztendeig itt maradhat, vala­
meddig vagy uj erőre kaphat, vagy a frankus 
vagy a pólyák segítséget nem hoz.

Abban igaza volt Máté urnák, hogy Csit- 
vára megvihatatlan sasfészek, de abban meg 
még erősebb igaza volt, hogy a feleségére 
bízta azt a nagy gondot, mert az a csöpp­
ség, ha parancsolni kellett, tán még a feje­
delem muskétás talpasait is igazíthatta volna.

Hej pedig nehéz idők következtek. Évek 
teltek el, Máté űrről ha hir érkezett egyszer- 
másszor, a brigádjával mindig a morva, vagy 
a stájer végeken járt, az ország túlsó felén. 
Csitvára körül nem igen járt olyan ellenség, 
aki bele mert volna kötni, de olyan elég­
szer, amelyik elharácsolta a termést. Máso­
dik esztendeje már szinte állandó vendég
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s ezért 5 és fél perczeutre vett fel 100 
millió koronát kölcsön s persze a maga 
szakállára, de az ország kontójára, mert 
hiszen az állam hitelét a legvadabb köuy- 
nyelmüség volna koczkára tenni. A bankárok, 
kiknek pénzszekrényeiben millió magyar 
érték hever, nem ismernek tréfát, ha nem 
fizet az adós ország. Tudják jól, hogy szük­
ség esetén nyomukban van az állig fegyver­
kezelt országok diplomácziája s ha ennek 
nincs elég hatása: akkor jön a végrehaj­
tás is, melyet párszázezer főnyi hadsereg 
végez szintén nagyon drága fájdalom dij 
mellett. Hogy a sokat szidott szabadelvű 
kormányzat alatt ilyen szomorú helyzetben 
nem volt az ország, mert a Kerkápolyi pénz­
ügyminisztersége alatti esetnek más oka volt, 
ugyan ki gondol reá! ? Most csak szidni 
kell, ez a hazafiság ! Persze: lehet ok nyo­
mozókig kérdezősködni, hogy miért van ez 
a kellemetlen helyzet ? Mert a közönség nem 
fizet adót! S miért nem fizet? Mert nem 
parlamentáris kormánynak nem adunk sem 
pénzt, sem katonát. De hát miért van ilyen 
kormány? Azért mert a parlamenti többség 
vezetői nem vállalkoztak kormány-alakításra! 
És miért nem ? Azért mert a király az eddigi 
gyakorlat szerint kívánta fenntartani felség 
jogait a katonai vezérle ti és vezényleti nyelv 
dolgában, a többség pedig addig lavírozott 
követelései kikapcsolása és elvei fenntartása 
között, amig az idővesztegetést a nemzet 
fizeti meg végtelenül drágán, békés kiegyen­
lítés helyett néhány száz millióval és par­
lamentáris kormányzata elvesztésével. Dehát 
— mondja Kossuth Ferencz — terem bú­
zánk, és van marhánk, ezeknek meg lesz az 
ára, ne búsuljon a gazda I És az iparos? a 
kereskedő?

Közérdek.________

Alig tűnt le kissé az „ujpárt“ csillaga, elő­
áll a legújabb párt: „a szocziális paraszt­
párt*. 20 millió lélekből 10 millió a ma­
gyar s ez már annyi felé oszlik, hogy min­
den ellenségünknek a szive repes örö­
mében. A khaoszba szépen bevezetett 
népünket ki vezeti ki a bajból ? A vagy 
még nem elég a nyomor és a szenvedés ?

*

Kristóft'y ő excellencziája olyan lázbeteg­
nek tekinti nemzetünket, melynek nagy ár­
talmára válik a szabadban való gyülekezés 
és nagyon fokozza baját, ha sokan gyűlnek 
össze zárt helyiségben is. Persze: fogy az 
oxigén, csip a dohányfüst, de legrosszabb 
hatású mégis a politizálás, mert ez felin- 
gerli a tüdőt és a májat, s meggondolatlan 
kitakarózásra késztetvén a beteget, még meg­
hűlhet szegényke. A jó excellencziás úr ilyen 
kedvezőtlen eshetőségek elkerülésére a rend­
őrség atyai gondoskodását véteti igénybe. 
Igazán furcsa egy náczió vagyunk, eddig 
terrorizált a kissebbség obslrukcziója, most 
meg a kissebbség hatalom szava. A szélső­
ségek produkcziójáuak kontóját pedig fizeti 
az ország ! Pokolba velük !

Politikai hirek.
Politikai brosúra. Ifjabb Lengyel Béla 

ügyvéd tanulmányt irt az 1867. évi XII. 
t.-cz. revíziójáról, melyben azt a gondolatot 
fejtegeti, hogy a mai válságból való kibon­
takozás csakis a kiegyezés revíziója alapján 
lehetséges ; szerinte a nemzet vezéreinek a 
koaliczió programmjára való tekintet nélkül 
a revízió tervét kellene elkészíteni, s a 
revízió részére kellene a nemzet többségét 
megnyerni.

lett a környéken a labancz portyázó, — Rá­
kóczi csillaga lemenőben volt.

A nagyasszony megfogadta az ura szavát, 
a fiából — persze hogy fiú lett — kuru- 
czot nevelt. A g ran ári um okát, vermeket szi- 
nültig megtöltötte búzával, még ágyasházat 
is rendezett, hahogy ö felsége igazába ide 
találna jönni. De szép selyemkárpitos ágy 
is várta! A takarója aranynyal hímzett skó- 
tium, valamikor váltságdíjul kapta valame­
lyik Itápolti egy tatár giraiért.

Pedig hát mindig nehezebbült az idők 
járása. A portyázók két aratást hurczoltak 
el és úgy elfogyott minden élés a vidéken, 
hogy nemcsak a jobbágyságnak nem volt 
betevő falatja, de még a várban is éhkop­
pon éltek, mert a nagyasszony a világért 
se engedett volna a téli granáriumokhoz 
nyúlni.

Hiába sürgette Varga uram, a várnagy, 
hogy bontogassanak meg egy vermet, mert 
különben a legénység mind elszökdös, aztán 
nem marad, aki a tele vermeket megőrizze.

— Ahhoz nem szabad nyúlni, az a felsé­
ges fejedelemé.

Égyszer aztán hire futott, hogy szegény 
jó fejedelem kiment Lengyelországba, Isten 
tudja, visszajön-e.

— Visszajön. Az uram mondta. A vermek­
hez nem nyúlok, a fejedelemé. Az uram 
mondta, hát igy lesz.

25. szám.

Beseámoló. A dobrai kerület választói­
nak volt képviselőjük, Cs. Lázár László nyílt 
levelet irt, melyben a nemzeti küzdelemben 
való kitartásra buzdítja őket. A nemzetisé­
gekről igy ir Lázár László; Ausztria min­
dig a saját önző czéljait és érdekeit tartva 
szem előtt, úgy bánt a népekkel, mint sakk- 
figurákkal : kihasználta es föláldozta őket. 
Ismételten tapasztalták ezt a románok is. 
b öl biztatták IIói át a lázadásra és a mikor 
kötelességének már eleget tett — kerékbe 
törették. ígéretekkel vezették félre az 
ideálista Jankut, ki beleőrült szenvedéseibe 
midőn tudatára ébredett annak, hogy „a 
román nép a német bolondja, ő a román 
népé“. De vegyük egyúttal azt is számba, 
hogy mit jegyzett föl a románoknak Ktio a 
magyarokról: 1648-ban II. Rákóczi György 
román nyelvre fordittatta az ujtestamentu- 
mot. 1848-ban a magyar országgyűlés Ausz­
tria ellenére megszünteti a jobbágyságot és 
kimondja a közteherviselést, egyenjogositja 
a görög-keleti vallást. Az erdélyi magyar 
iskolákból került ki jelentékeny száma Ro­
mánia képzett embereinek. Midőn eme té­
nyeket igy szárazon fölsorolom, önkénte­
lenül jön toliamra Janku jelmondata: „Nu 
ered ueamtului“ (nem hiszek a németnek). 
Kérem a román polgártársaimat: emlékez­
zenek a Janku jelmondatására!

Vármegyénk és városaink.
A körjegyzők illetménye. A bel­

ügyminiszter Alsó-Fehér vármegye községi 
és körjegyzőinek 1905. évi fizetésük kiegé­
szítésére az 1904. évi XI. t.-cz. alapján 
36330 kor. 22 fillér állami javadalmazást 
engedélyezett.

Kemény szál ember volt Varga uram, de 
ezzel a kis asszony nyal nem lehetett ellen­
kezni, mert máskülönben szelíd szemének 
olyan volt a nézése, hogy akaratlanul sar­
kon fordult előtte az ember, oszt engedel­
meskedett. Ki nézte volna azt ki ebből a 
két szelíd szemből, — mint a harmatos len- 
virág, . . . haja jaj, elegeit is harmatozott 
mostanába, ha senki se látta.

Most is itt jár három falu bírája, könyö­
rögni a nagyasszonynál egynéhány szekerke 
életért, — egy vallon lovasezred vonult Maj- 
tény felé, még egy szál füvet se hagyott. 
A nagyasszony mindegyiknek egy-egy pár 
drágaköves kösöntyűt ad:

— Fogják kelmetek, az árán szerezzenek 
kenyeret, ahol tudnak, a vermekhez nem 
nyúlok, mert az a felséges fejedelemé . . .

Szegény bírák, — aranyért se lehetett 
kapui kenyérre valót, de annyi lélek nem 
volt beunök, hogy a nagyasszonynyal szembe­
szálltak volna. Aztán meg a fejedelemé 1

Csak egy oláh falu bírája maradt ott.
— Nagyasszony, nekem se ingyen, se köl­

csönbe nem kell, pengőbe fizetek minden 
mérő búzáért, — aranynyal. A fejedelem 
úgy se jön már vissza soha, elhordta az ir­
háját, hogy vesztőhelyre ne kerüljön, a ma­
gyar világnak is mihamar vége lesz, aztán 
jön vájok a leszámolás sora.

És kiöntött az asztalra egy zacskó aranyat.

— Hol vetted ezt a temérdek aranyat ?
— Kerestem. A vallon ezredest a hegyi 

utakon át én vezettem a kutya magyarok 
h-Uába; úgy nekiszoritották a Szamosnak 
őket, hogy ott veszett mind a hatszáz, hir- 
hordónak se maradt egy se.

A nagyasszony szeme félelmeset villant.
— És te Letted ezt?
— Én hát, 200 arany verte érte a markom.
— Hallotta kend Varga?
— Hallottam.
— Megérdemli ez az ember az akasztófát?
— A mondó vagyok, hogy meg.
— Úgy köttesse fel ezt a gazember, itt 

az ámbitus elé, a gesztenyefára.
Hiába kapta köuyürgőre az oláh a dolgot, 

félóra múlva ott lógott a teteme a geszte­
nyefán, a lelke meg az örök kárhozatban.

Még csak bele se pirult a harmatos or- 
czáju.

De azért az asszony mégis csak asszony ; 
arra a levélre, amit három-négy nap múlva 
az ura küldött régi csatlósától, mégis csak 
elájult.

Kezdődött pedig a levél eképpeu :
Kedves Hitestársam 1 A császári főhadi­

szállásról küldöm e levelet és kívánóin, 
hogy jó egészségben találjon benneteket. 
Mert tudnivaló, hogy egy héttel azután, hogy 
Rákóczi Lengyelországba ment, én megtér­
tem a császár hűségére, aki engem nagy

Telefon 423. úri szabó Telefon 423.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát
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26. szám Közérdek 3. oldal

Társadalmi munka.
A mai szomorú napokban, mikor a tör­

vénytelen abszolút kormány szétkergette az 
országgyűlést, üldözőbe vette a szabad saj­
tót, felfüggesztette a törvényhatóságokat, a 
nemzeti védekezés egészen társadalmi térre 
szorult és a magyar társadalom meg is érti 
ezt. a reá háruló feladatot.

A nemzeti politikát mindenfelé a társa­
dalom viszi s a közvélemény nyomása ok­
trojálja a kormányzó hatalomra. A német 
Schulverein és egyéb alldeutsch-egyesüle- 
tek óriási erővel működnek a német terjesz­
kedés, főleg a kelet felé való terjeszkedés 
(Drang nach Osten) érdekében s kezök 
egyaránt elér mindenfelé; Poseube csakúgy, 
mint a távol Kínába, vagy a mi Bánátunkba 
s hatalmuk befolyása alól, a német hivata­
los politika sokszor még ha akarja sem húz­
hatja ki magát.

Á pánszlávizmus is inkább az Illyriától 
Kínáig elnyúló s Palacki által megrajzolt, 
szláv óriás társadalmi politikája, semmint a 
czárizmusé.vagy más szláv kormányhatalomé.

Romániáról pedig éppenséggel jól tudjuk, 
hogy a társadalom által fentartott „buka­
resti liga“ hatásaként ott akárhányszor az 
úgynevezett erdélyi kérdésben támadnak és 
buknak kabinetek. És a társadalom által 
igy vezetett nemzeti politika szélesebb, egy­
ségesebb, folytonosai)!) és czéltudatosabb lesz, 
mint amit eddig nálunk láttunk, hol eddig 
nemzeti politikát csak az alkotmányos kor­
mányhatalom és a törvényhozás (melyek már 
nincsenek) csináltak.

A mai gyászos abszolutizmus üdvös ellen­
hatásaként felébred a magyar társadalom 
is s kezébe veszi a nemzeti politika veze­
tését, melyet nem szabad majd akkor sem 
kiejtenie kezéből, ha majd eljön a jobb kor, 
melynek jönnie kell.

A tuiipáutos jelvény alatt sorakoznak már 
nemcsak a magyar asszonyok, de a magyar 
asszonyok fiai is, a magyar ifjúság, mely

kegyelembe fogadott és teljes bűnbocsánat­
iak A további harcz csak magamarczangolás 
lenne, azért Károly uram ő kegyelmének a 
hadai is itt teszik le a fegyvert előttünk ; 
mihint sorát ejtem, ha holnap nem, hát hol­
napután magam is hazanézek . . .

Tovább nem tudta olvasni, — már ekkor 
lélektelenül feküdt a földön, Varga uram 
alig bírta feléleszteni a frájjok segítségével.

De ahogy föléledt, a pir vissza nem tért 
orczájába, de vissza az erő a leikébe.

— Szalajtson kegyelmed embereket a fal­
vakba, felnyitjuk a vermeket, ki mennyit 
eltud, annyit vigyen. A németnek nem őriz­
tem ő felsége búzáját.

— De ha aztán a méltóságos ür . . .
— Hal'otta kend, úgy cselekedjék.
Ajándőkbuzára persze akadt vevő elég, 

harmadnapig hat falu népe hordozta, és a 
terhes szekerekkel volt teli a várudvar még 
harmadnap is, amikor beuyargalt a nyitott 
kapun Máté uram, — csak egy kornóta lo­
vas kisérte.

A nagyasszony a kis fiával az ajtó előtt 
várta szótlanul.

— Miféle csőcselék prédái itt ? — kiabált

elhatározta, hogy egész leikével s teljes ere­
jével azon fog dolgozni, hogy ebben a hazá­
ban megbecsültessék ezentúl minden, ami 
magyar s mellőztessék minden, ami idegen, 
főleg ami osztrák.

A magyar ipar pártolása és az osztrák 
ipái bojkottálása első és iőczélja az ifjak 
hazafias ligájának.

Ez a czél nemcsak gyakorlati és elő­
készíti a gazdasági függetlenséget, de egy- 
szeismind arra is szolgál, hogy a magyar 
ifjúságban felébreszsze az érzéket azon nagy 
politikai igazság iránt, hogy a nálunk eddig 
szinte háttérbe szorított közgazdasági kér­
dések döntő befolyással bírnak a nemzetek 
életére s hogy az alkotmány helyreállítása 
után, melyért a hazafias liga tagjai ha kell 
mindent készek lesznek áldozni, első sorban 
közgazdasági kérdéseknek kell majd előtérbe 
kerülniük, hogy Magyarország gazdaságilag 
és számarányilag, amely kettő együtt jár, 
megerősödhessék.

az az ifjúság, mely a nagy Andrássy 
egyik unokájának kezdeményezésére az ifjak 
„Hazafias iigá“-jábau mind nagyobb szám­
ban összesereglik, hivatva lesz majdan a 
jövőben Magyarország gazdasági és szoczi- 
ális újjáalakulását s a nemzeti állam teljes 
kiépítését keresztülvinni és erre a feladatra 
úgy készül, hogy ma még szerény erejével 
és tehetségével lelkesen támogatja azokat, 
akik a mai gyászos napokban nehéz küz­
delem között őrzik és védelmezik a ma­
gyar szabadságot, a magyar alkotmányt, 
melyet a dudások elárultak.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
— Olvasóinkat kérjük, legyenek szívesek 

előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki 
hírek beküldésével bennünket támogatni.

— Kossuth-tinnepet tartott a Betlilen- 
kollégium gimnáziumi önképzőköre. Beszé-

Máté úr Varga uramra. A feleségét vagy 
észre nem vette, vagy pironkodott a sze­
mébe nézni.

— A fejedelem búzáját osztottam szót a 
népe közt. — Ezt a nagyasszony válaszolta.

— A fejedelemét! — Akart volna biz’ 
Máté uram valamit még mondani, de csak 
elakadt a szava, ahogy a kis fiát meglátta. 
Felkapta az ölébe, de úgy kapálózott a har­
madféléves csöppség, hogy le kellett tennie 
a földre.

— Édesapám is labauezuak szegődött ? — 
kérdezte a kis ember.

Elfutotta a vér a szemét Máté urnák, fel­
kavarodott az epéje, hogy a kezét emelte a 
kis fiára, pedig ma látta először.

— Engem üssön meg kegyelmed, én ne­
veltem kurucznak, — szólt komoran az asz- 
szony.

Dühösen nézett rá a nagy mahomet em­
ber, de csak le kellett sütni a szemét e 
csöpp asszony előtt.

A karja is lehanyatlott, . . . nem ütötte 
meg.

F. 8.

dek, dalok és szavalatok mind a nagy nem­
zeti hérosz emlékezetével, dicsőségével és 
jelentőségével foglalkoztak. A szavalatok szép 
sikere mellett különösen nagy elismeréssel 
kell megemlékeznünk Szabó András VIII. 
gimn. tanuló költői szárnyalása szép be­
szédjéről.

— Eljegyzés. Prediger János ny. 
p. ü. száméileuőr szép és kedves leáuyát, 
Málviut, f. hó 25-én eljegyezte Kon ka 
Ferencz kolozsvári kereskedő.

— Halálozás. Özvegy Lőcsei S p . 
Lajosnó született Ferenczi Klára életének 
8'2-ik, özvegységének 16-ik évében, folyó hó 
26-án esteli 7 órakor, hosszas szevédés után 
elhunyt. Gyászolják : Farkas Gézánó sz. Vi- 
rágháty Ida mint nevelt lánya. Papucs Dá- 
vidné sz. Virágháty Klára, Virágháty Jenő, 
Farkas Józsi és Jenő mint unokái. Demeter 
Kálmán ev. ref. lelkész és családja. Deme­
ter Samu és családja mint testvérének gyer­
mekei.

— A Protestáns Nőegylet folyó hó 
25-én műsoros összejövetelt rendezett a 
Bethlen-kollégium dísztermében. Az összejö­
vetel szép programul keretében tartatott 
meg; s mint ezen összejövetelek mindig szok­
tak, fényesen sikerült. Orgouajáték és köz­
ének előzte meg Jaucsó Sándor ref. lel­
kész beszédét, melyben választékos előadás­
sal fejtegette, hogy hadd vitázzanak a tlieolo- 
gusok jelentéktelen kérdéseik felett: a keresz­
tény vallás örök dicsőségű győzelmes alapelve 
pedig a szeretet. Két szavalat tette a pro- 
grammot különösen érdekessé és sikerültté. 
Az egyik Kovács Zizi k. a. szavalata, ki 
„A gyermek“ czimü remek költeményt adta 
elő találóan, érzéssel és nagy hatással tol­
mácsolva a költemény szépségeit. Megrázó 
ereje volt F e 1 m é r i Sándor szavalatának, 
ki „A bűnös éjszakája“ czimü drámai erejű 
költeménynek szavalatával szaporította ezen 
a téren már elért szép sikereit, A gimn. és 
tanítóképzői énekkarok szereplése egészí­
tette ki az estély műsorát,

— A tulipán Nagyenyeden. Váro­
sunk hölgyei nagy számban és lelkesen csat­
lakoztak a tulipán mozgalomhoz. Néhány nap 
múlva talán mi is látni fogjuk a szép jelen­
tőségű virágot.

— Magyar estélyt rendez folyó év 
május havában a Protestáns Nőegylet e czélra 
alakult rendező-bizottsága. Kuruczdalok és 
jelmezes magyar tánezok fogják az érdekes 
programul javarészét alkotni. A nagy sza­
bású és fényesnek Ígérkező estélyre már 
nagyban folynak az előkészületek.

— Hernyószedés. Tudomás és mihez­
tartás végett értesítjük a birtokosokat, hogy 
a rendőrség a hernyószedés megtörténtét 
folyó évi április hó 1-től kezdődőleg felül­
vizsgálni fogja, s a kik ez ideig a hernyó­
kat leszedni elmulasztják, büntetésben fog­
nak részesülni. Mindenkinek jól felfogott 
érdekében áll tehát, hogy a hernyózást ez 
ideig elvégeztesse.

— Pásztorválasztás. F. hó 25-én az 
összes hegy- és mezőőrök megválasztattak. 
Az érdeklődők bővebb felvilágosítást nyer­
hetnek a rendőrségen.

— Pofozkodás a kávéházban. F. hó
24-én szombaton délután kél vjgécz a Két-

A nagyérdemű közön- f^T T nő1, férfl és gyermek­
séget tisztelettel kéri lANljrtJU lUZiOkr divatáru kereskedő,

hogy mielőtt tavaszi szükségletét bárhol is beszerezné, előbb főtér 4. szám alatt lévő raktá­
rát, mely a közelgő idényre dúsan Van a legjobb minőségű árukkal ellatVa, szíveskedjen 
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4. oldal. Közérdek,
Hattyú kávéházban összekülönbözve, vesze­
kedés közben egyik a másikat felpofozta, 
8 meglehetős nagy botrányt rögtönöztek. A 
pofozkodásnak a büntető bíróságnál lesz a 
folytatása.

Nyilvános köszönet. A nagyenyedi 
prot. nők szegényeket és betegeket segé­
lyező egyesülete javára vasárnap, e hő 25-én 
a kollégium dísztermében tartott összejöve­
tel alkalmával a perselypénz összege volt 

kor. 84 fill. Fogadják a szives adakozók 
egyesületünk hálás köszönetét! Nagyenyed, 
H'üö. mái ez. 26, Zayzon János pénztáros, 

Szilágyi Farkas ellenőr.
A gazdák és a vándor czigány ok 

iijiyC' á gazdasági egyesületeket a közeledő 
tavasz idején mind sűrűbben foglalkoztatja 
a váudorczigány kérdés, a melynek rende­
zését évek óin hasztalan sürgetik a kormány­
nál, ámbár a kérdés rendezését igen fontos 
közbiztossági, közegészségügyi, de főleg ál­
lategészségügyi érdekek kívánják. Legutóbb 
a sárosmegyei gazdasági egyesület küldött 
ki bizottságot, hogy a czigánykérdés orvos­
lása végeit megfelelő szabályrendelet-terve­
zetet készítsen. Ez a bizottság hosszas beható 
munkálkodás után azt a javaslatot terjesztette 
az. egyesület választmánya elé, hogy miután 
tudomása szerint a kormány már évek óta 
116111 haeyj» jóvá a törvényhatóságoknak ily 
tárgyú szabályrendeleteit - álljon el egye­
lőié ilyen szabályrendelet beterjesztésétől, 
azonban kérje föl a megye alispánját, hogy 
az a fönnálló törvények, főleg az állat­
egészségügyi törvén y a 1 a pj á n vé­
tesse a legszigorúbb ellenőrzés alá a kóbor 
czigány okát. Az egyesület választmánya a ja­
vaslatot elfogadta, s egyúttal elhatározta, hogy 
a kérdést állandóan felszínen tartja s annak 
idején orvoslásért egyenesen a törvényhozás­
hoz fordul.

— Sajtó köréből. Lenkei Zsigmoud, a 
Budnpesi Hírlapnak tu éven át volt főtiszt­
viselője, a Magyar Újságkiadók Országos Szö­
vetségének jegyzője s az Újságkiadók Lap­
jának szerkesztője az Általános Tudósitó ke­
belében megalakult Vidéki Lapok Köz­
ponti Hirdetési Osztályának igazgatójává ne­
veztetett ki.

— Tanítók Törvénye czim alatt adta 
ki a Magyarországi Tanítók Országos Bizott­
sága az egyetemes tanitógyülések határoza­
tainak alapján a népoktatásügy minden ré­
szét felölelő törvénytervezetet. A mü felosz­
lik 3 részre (törvénytervezet, indokolás és 
az egyetemes gyűlések határozatai). Ki­
mondja a tervezet, hogy minden népiskola 
hivatalos nyelve a magyar. Általában a ma­
gyar nyelv teljes érvényesülését kívánja A 
tanítóképzést is reformálni kívánja: a kö­
zépiskola teljes elvégzése után az egyete­
men és az egyetemi jellegű intézetekben 
egy évi tanfolyam rendezendő s ennek be- 
vézése után pedagógiai vizsgálat sikeres le­
tételével nyerhet oklevelet a jelölt. A vizs­
gálóbizottság állami. A tanítók fizetési mi­
nimuma 1400 K„ mely 2800 K-ig emelke­
dik, melyet bármily jellegű legyen is az is­
kola, az adóhivatal fizet ki; e végből az is- 
kolafentartó a tanítói járandóságot az adó­
hivatalhoz fizeti be. A kántori hivatalt a 
tanító elvállalhatja, de erre nem kötelezhető' 
Minden tanító esküt tesz a magyar alkot­
mányra a kir. tanfelügyelő kezébe. Kizáró­
lag a kir. tanfelügyelő gyakorolja a tanul- 
mányi felügyeletet minden iskolában. A me­
gyei tanítóegyesületek szövetséget alkotnak 
Az egyesületek kebelében fegyelmi bízott-' 
aág alakítandó. Az 56 lapra terjedő munkát 
1 korona beküldése esetén (bélyegben is be-

25 szám.

küldhető) Hajós Mihály, titkár (Budapest, 
I., Városmajor-utcza 59. sz.) bárkinek meg­
küldi.

Közgazdaság.
Méhészeti tanfolyam.

A gödöllői állami méhészeti gadaságban 
az 1906. évfolyamán hat időszaki tanfolyam 
fog tartatni, a következő beosztás mellett : 
május hó 1—-21-ig földmives kisgazdák; má­
jus hó 22- június hó 11-ig erdő-őrök; junius 
üó 15—28-ig lelkészek; julius hó 1—-21-és 
Julius hó 24-től augusztus 31-ig néptanítók • 
végre augusztus 18—31-ig nők számára.

Czéljuk ezen tanfolyamoknak, hogy az 
azokon résztvevők a méhtenyésztés elméleti 
és gyakorlati ismereteit elsajátítsák, valamint 
hogy a méhlcaptároknak és méhészeti segéd­
eszközöknek házilag való elkészítését is meg­
tanulják. b

MiIIcleíjík tanfolyam hallgatói annak tar­
tama alatt teljes ellátásban díjtalanul része­
sülnek, és ezen kívül azok részére, kik pá- 
yázati kérvényükben szorult anyagi helyze­

tüket igazolják, s a magy. kir. államvasutak- 
uak a távolság! forgalom 7—16. vonalszakasza 
kozott levő valamelyik állomásáról jönnek 
a személy- és vegyes vonatok 111-ik kocsiosztá­
lyában érvényes félárú menetjegy váltására 
jogosito igazolvány küldetik, melynek ára a 
visszautazás költségeivel együtt, a tanfolyam­
iul való elutazáskor fog megtéríttetni.

Mindeu egyes tanfolyamra 20—20 halgató
VtlctlK IC I.

A pályázni szándékozok 1 koronás bélyeg­
gel ellátott folyamodványukat, melyben a 
foglalkozásuknak megfelelő tanfolyamra való 
felvételüket kérelmezik, a magy. kir. földmi- 
veiésügyi miniszterhez czimzve folöttes ható­
ságuk utján, a földmivesek, és másfoglaiko- 
zásuak pedig községük elöljáróságának aján­
lásával el átva, az illető tanfolyam kezdete 
előtt legalább egy hónappal nyújtsák be.

Sz. 2109—1906. alisp.

Pályázati hirdetmény.
Nagyenyed rendezett tanácsú város­

nál a városgazdái állás elhalálozás foly­
tán üresedésbe jővén, ezen választás ut­
ján betöltendő állásra pályázatot hir­
detek.

Ezen nyugdij-igénynyel egybekötött 
állás javadalmazása: 900 korona évi 
törzsfizetés és természetbeni lakás.

A mennyiben a városgazdái állás be­
töltésével a városi erdővédi állás meg­
üresedne, — ugyanazon alkalommal 
való betölthetés czéljából az erdővédi 
állásra is pályázatot hirdetek, mely ál­
lás javadalmazása: 900 kor: évi törzs­
fizetés, 360 korona évi házbérpénz, 8 
ürméter és két kompetentia tűzifa.

A pályázati határidőt 1906. április 
6-ában állapítom meg, mely időig a 
szabályszerűen felszerelt pályázati kéré­
sek Nagyenyed város polgármesteréhez 
nyújtandók be.

Nagyenyed, 1906. márczius 20-án.
Szász József,

86 2~2 alispán.

Árverés hirdetés.

Szerkesztői üzenet.
R. J. Nagyenyed. Beeses küldeményét köszönjük 

Igen értékes dolgozat; késóbb közölni is fogjuk. Most 
a hangulat nem alkalmas ilyen fokú őszinteség befo­
gadására. °

SZERKESZTŐSÉG:
Dr. Garda Kálmán, Dr. Inczédi Joksman Ödön, Lázár István, 

Török Bertalan, Dr. Varró László.

Kiadótulajdonos: Lázár István.

„EMULSIÓ“
név alatt azon egynemű folyadék értendő 
melyet olaj vagy zsiradék vízzel való keve­
réke ad. A tej és tejfel természetes emul­
ziók, melyekben a vajzsiradék a legapróbb 
cseppekre van szétosztva és egyenletesen 
elosztva. A Scott-féle Emulsió teljesen ha­
sonló összetételű, amely a legfinomabb nor­
végul gyógy csukamájolajból készül mész és 
nátron hypopbosphitok hozzáadásával. Mind- 
azon esetekben, mikor csukamájolaj hasz­
nálata ajánlatos, a Scott-féle Emulsió előny­
ben részesítendő, mert az határozottan jó 

a mellett igen könnyen emészthető. 
A Scott-féle Emulsió valódiságának jele 
«hátán nagy csukahalat vivő halász" védjegy.

&& Kapható minden gyógyszertárban.
InF 7,E,Z,®” !apra vaJé hivatkozásnál és 
lijU ^ bllér levélbélyeg beküldése ellené! 
JJjS“ en miütaüveggel bérmentve szolgál;

Dr. Budai Emil „városi gyógyszertára“ 
Budapest, IV., Váczi-utcza 34/00.

Hfly eredeti üveg ára: 2 kor, so fillér,

Nagyenyeden, Bethlen-utcza 19. sz.
alatt fekvő üres telek (175 ü-öl terü­
letű házhely) f. évi április 19-én d.e. 
9 órakor tartandó nyilvános árverésen,
örökáron el adatik.

Kikiáltási ára 1600 korona.
Bánatpénz 10%.
Árverés a Bethlen-kollégium jószág- 

igazgatósági irodájában lesz megtartva, 
hol a részletes feltételek korábban is 
megtudhatók.

Nagyenyed, 1906. márczius 28-án.
A Bethlen-kollégium

94 1-3 iogügy- és jószágigazgatósága.

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárngyár

névértéken aluli árban is

eladó.
Felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

88 2-3.
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25. szám.

Sz. 7B2—1906. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A marosujvári kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré 

teszi, miszerint a Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár 
r.-t. végrehajtatónak Mán János hagyatéka végrehajtást 
szenvedett elleni 240 korona tőkekövetelés es jár. iránti 
végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék, 
marosujvári kir. járásbíróság területéhez tartozó Magyar- 
sülye község határán fekvő, s a 360 sz. tjkvben felvett 
s Mán János vevőn álló A j- 10 r. sz, 216,217 hr. sz, 
belsőségre 388 korona, a 17 r. sz. 568 hr. sz. rétre ő4 
kor., a 18 r. sz. 718 hr. sz. szántóra 22 kor., a 19 r. 
sz. 1721 hr. sz szántóra 10 kor., a 20 r. sz. 2121 hr. 
sz. rétre 44 kor., a 21 r. sz. 2124, 2125 hr. sz. rét 
és szántóra 84 kor,, a 22 r. sz. 2448, 2449 hr. sz. 
szántóra 58 kor., a 23 r. sz. 2721 hr. sz. erdőre 8 
kor., a 24 r. sz. 2733 hr. sz. erdőre 12 kor., a 25 r. 
sz. 2916 hr. sz. szőlőre 51 kor., a 26 r. sz. 3357 hr. 
sz. szőlőre, melyet 36 kor. 82 üllér szőlődézsma vakság 
terhel, a 27 r. sz. 3746 hr. sz. rétre 9 kor., a 28 r. sz. 
alatti 129 56092-ed rész legelő illetményre 9 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést 
elrendelte es hogy a fenuebb megjelölt ingatlanok 
az 1906. május hó 2-ik napjának d. e. 10 órakor 
Magyarsulye községben a községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is 
elfognak adatni.

Árverezni szándékozik — végrehajtató kivételével 
— tartoznak az ingatlanok beosontnak 10%-át kész­
pénzben vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi no­
vember hó 1-éu 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1381 évi LX, t.-ez. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál eiő- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgaltatni.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.
MarOsujvárt, 1906. évi február ho 16-án.

Sólyom,
92 1 — 1 kir. ulbiró.

Sz. 676/1906. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.
A marosujvári kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, miszerint Gálya János az Ironimé is- 
páulakai lakos végrehajtatónak ózv. Gátya Györgyné 
gyám által képviselt kiskorú Gálya György ispáulakai 
lakos végrehajtást szenvedett elleni 108 korona tőke- 
követelés s jár. iránti végrehajtási ügyében, a gyula- 
fehérvári kir. törvényszék, marosujvári kir. járáabirc- 
ság területéhez tartozó Ispánlaka község határán fekvő 
a 126 sz. tjkvben felvett s Gatya Jáuos az Ironimé, 
Fiion az Ironimé, Áron az Ironimé és kiskorú Gátya 
György nevén álló A 1 r. sz. 207, 208 hr. sz. bel­
sőségre 446 kor., az ispáulakai 127 sz tjkvben A -j- 
1—6 r. sz. alatt felvett ingatlanból kiskorú Gatya 
György nevén álló jutalékára és pedig: az 1 r. sz. 
600 hr. sz. legelő 118-ad részére 32 kor., a 2 r. sz. 
638, 640 hr. sz. erdő, szántó és rét 1/8-ad részére 62 
kor, a 3 r. sz. 713 hr. sz. szőlő 1,8-adara 32 kor, a 
4 r. sz. 872 hr. sz. szőlő 1/S-adára 56 kor., az 5 r. 
sz. 1178, 1179 hr. sz. rét és szántó 1 8-adára 201 
koronában ezennel megállapított kikiáltási árban az 
árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingat­
lanok az 1906. évi április 26-ik napjának d. e. 10 
órakor Ispánlaka községben a községházánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók — végrehajtató kivételével 
— tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át kész­
pénzben, vagy az 1881 évi 60. törvényozikk 42. 
§-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1-ón 3333. szám alatt kelt I. M. rendelet

Közérdek.

8. §-ában jelzett óvadékképcs értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, a vagy az 1881. évi 60. t.-cz. 170 §-a 
értei méhen a bánatpénznek a bíróságnál t-lóleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgál­
tatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság. 
Marosujvártt, 1906, évi február hó 12-én.

Sólyom,
UO 1—1 kir albiró.

8z. 67—1906. végrh.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tör- I 
vényozik 102. §a értelmében ezennel közhírré j 
teszi, hogy a felviuezi kir. járásbíróságnak 1905. évi V. j 
196 2 sz. végzése folytán dr. Müller Jenő ügyvéd állal 
képviselt Nagyenyedi kisegítő tak.-pénztár javára Ne- 
velits Simon ellen 400 k„ 141 k.s jár. erejéig 1906. évi 
február hó 19-én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján felülfoglalt és 1542 kor. 88 fillérré beesült kő- j 
vetkező ingóságok, u. m. üzleti aruozikkek nyilvános 
árverésen eiadatnak.

Mely árverésnek a falvinezi kir. jbiróság 1905, év 
V. 196 3 sz. végzése folytán 400 k., 141 k. tőkekövetelés, '

I ennek 1905. augusztus hó 14. napjától jaró 6% kamatai, ;
I biróilag már megállapított költségek erejéig Felvinoz 
I községben alperes üzletében leendő megtartására 

1906. évi április hó 4-ik napjának d. e. 11 
órája határidőül kitiizetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el 
lógnak adatni.

Kelt Felvinezen, 1906. évi márez. hó 16-áu.

Szabó Endre,
89 1—1 kir. bir. végrehajtó.

Sz. 1430 — 1906. tlkv.
Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság 
közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd által 
képviselt Szirb Miklós^és neje Metes Zsuzsánna dió- 
mali lakósok végrehajtatónak Metyes Petra lui Niouláé 
diómáli lakos végrehajtást szenvedő elleni ügyében a 
kérelem következtében a végrehajtási árverés 596 kor. 
tőke s jár. kielégítése végett, az 1881. LX. t.-ez. 144. 
§. alapján es a 146. §. értelmében a gyulafehérvári 
kir. törvényszék területén és a nagyenyedi kir. járás­
bíróság kerületében levő, a diómáli 51 sz. tjkvben A -j- 
2, 4, 5, 7, 8, 10—12,16, 17,19 r. sz. 342, 344, 345, 436,1, 
436,2, 866,2, 1026, 1659.2, 1930, 2186, 2256, 2422, 
2767, 2946/2 hr. sz. fekvők 21—22 r. sz. alatt.beveze­
tett közös legelő és erdőbeli jutalékokból végrehajtást 
szenvedőt illető felerész,éré 863 kor., továbbá ezen tjkv­
ben A + 23 r. sz. 343 hr. sz. alatti kertből végrehaj­
tást szenvedőt illető íolerészére 22 kor., végre a dió­
máli 675 sz tjkvben A -j- 1 r. sz. 866/1 hr. sz. fek­
vőből végrehajtás szenvedőt illető felerész jutalékára, 
de a C/l—2 alatt Metes Dánilla és neje Bota Mária 
javára bekebelezett haszonéi veszet ijog fenntartásával 32 
kor., összesen 907 koronában megállapított kikiáltási 
árban elrendeltetik.

A fenut megjelölt ingatlanok az 1906. évi május hó 
21-lk napján d. e. 9 órakor Diómái községben meg­
tartandó nyilvános árvetésen a kikiáltási áron alól 
is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók, végrehajtató kivételével tartoz­
nak az ingatlanok beósértékének 10%-at készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.-ez. 426. szerinti óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy annak 
a kir. jbiróságnál, birói letétbe történt elöleges elhelye­
zéséről nyert letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. bíróság mint tjkvi hatóság.
Nagyeuyeden, 1906. évi márczius 8-án.

Weiner,
91 1_. 1 kir. albiró.

6. oldal

Kunsch Antal
épület* és bútor-asztalos

NAGYENYED, Rózaa-utcza.
Szives tudomására hozom Nagyenyed város 

és vidéke t. közönségének, hogy a székesfőváros­
ban s a külföldön, továboá helyben, mint a 
„Hermann és Baumann butorgyár“ művezetője, 
több éven át szerzett szakbeli ismereteim után 
Nagyeuyeden, * Uózsa-utezában modern 
berendezési!

műhelyt nyitok f év április hó 1-Jétöl kezdö-
leg. Fivállalok az asztalos ipar körébe tartozó 
minden fajtájú munkát, teljes lakásberendezése­
ket, modern bútorokat a mai fejlődött mtiipari 
Ízlés szemeiött tartásával pontos kiállításban, szo­
lid árak mellett.

Rajzokkal és költségvetésekkel szívesen 
szolgálok.

Támogatásukat kérve, vagyok
teljes tisztelettel

63 5- KXJN&CH ANTAL.

Megbízható legjobb minőségű hírneves
Valódi szepességi

lenvászon és 
damasztáru
minden nagyobb üzletben kapható.

A késipárki gyár 
bejegyzett Védjegye

11VED

(cht zipst*-
HAZAI IPAR!

83 2—10

Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges álla­
potban szenved, kérjen iratot, ingyen és 
bérmentve kapható a szab. Hattyú gyógy- 
szertár által Majna-Frankfurt. 686 30—62

ess****************************** I
Alsófehéríármegyei Gazdasági Bank és Takarékpénztár R.-T.

NAGYENYEDEN.

Alaptőke 200,000 korona. Alaptőke 200,000 korona.

NAGY JENŐ

I ec^ómitnl 6 hónapi lejáratig terjedő váltókat 
LU9a<tlllllUI a legolcsóbb kamatláb mellett.

Dq*AI|IAiAä mellett adott kölosönei után 500 
Dölaulaaao koronán felül 6*/2%-ot számit.

TnrlaeTtÁene kölcsönöket nyújt 600 koro- 
I (II IvöalvOO« nától kezdődóleg már 4'/,% 

alapkamattal földbirtokra, a beosérték feléig.

Vásárol 6S 8l3d értékpapírokat idegen számlára.
■ kamata jelzálogkölcsönöket igenés magas előnyös feltételek mellett kon­

vergál s mindennemű ilyen ügyeket a leggyorsab­
ban bonyolít le.

Bevált £ekektpapi1' MelVÓDyeket éa TÍ6-Í04
Betétek után naptól-napig 4V2°/o-ot fizet.

«easeeweaBw**********************

szájpad nélküli müfog-speozialista 

KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-u. 6. ez.
riinimÍMiiittinninn«ntiiHinmi»i»i

pf Készít szájpadnélküli tér- 
mészethilen szilárdan álló fogakat 
10 koronáért. 22—íot



6. oldal. Közérdek.
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BáLlA BÉLA Köhögési
első rmigü előnyösen ismert 
friss ljús- és finom hentesáru- 
különlegességek üzletében zsír 
szalonna nagybaj és kicsiny­

ben található.

HÚSÁRAK:

Marhahús I kly. 1.28 fill.
Borjúhús „ 1.12, 1.28, 1.52 fill.
Sertéshús „ 1.36, 1.52, 1.80 „

FIGYELMES ÉS HIÁNYTALAN KISZOLGÁLÁS!

8 26-105

Ki ide nem figyel, maga 
* » ellen vétkezik I e *

Kaiser

a három fényűvel.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva 
• • rekedtség, katarrhus és köhögés • * 
•• ellen. ••

4512 l,iiiou'iiv''uy ié?az°ija»hogy megtartja, amit Ígér.
Csomagja 20 és 40 fillér.

Schiessl Károlynál,
Balázsiakén.

□ E • a • 3
73 2-32

Szolid kiszolgálás! Jutányos árak!
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Tavaszi és húsvéti idényre ajánlja

BERKOVITS BÉLA
a most újonnan megérkezett

női, fórfi- fiú- és gyermek-ruháit.
A legújabb divatu

angol ragián kabátok, férfi-, fiú- és gyermek-ruhák.

Valódi angol és gácsi ruha- és felöltő-szövetek.

Minden fajta, női, férfi , fiú- és gyermek-czipők, 
kizárólag kézimunka.

Mérték utáni megrendelések saját szabóm ti helyemben a leg­
divatosabb kivitelben 24 órán belül eszközöltetnek.

Becses pártfogást kér

BERKOVITS BÉKA
férfi divat üzlete, Nagyenyed, Főtér 3.1U 25—H)4

'Sfúr v7, MélTaTÍ ml7i"ikíiheT.'
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25. szám.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, 
hogy a kedvező feltételű kölcsönnyújtása és előzékeny 
eljárása révén kitűnő hírnevű J

.Nagyszebeni földhitelintézet1
részéről Koloze és több szomszédos megye területére
IflBT Ingatlan jelzálog kölcsönök

„kizárólagos ügynökségével“
bízattam meg.

Ebbéli működésemben legkedvesebb kötelességem, 
hogy a bizalomteljesen hozzám forduló feleknek a 
lehetőségig gyors és költséget kímélő eljárással szol­
gálatára legyek.

Bárminemű felvitágítással, útbaigazítással készsége­
sen díjmentesen szolgálok.

Különös előnye eljárásomnak, hogy minden kölosön- 
vevó bármily elhanyagolt birtok- és teher viszonyai 
véglegesen rendeztetnek.

Kgyidejüleg óva intem a u. ó. közönséget akár hely­
beli — akár budapesti — vagy vidéki pénzközvetitő 
csábító hirdetéseknek vagy „szaladó ügynököknek“, — 
amelyek ilynemű jelzálogköcsönt pénzintézetek közvet­
len megbízását nem igazolják — föl nem ülni, mert 
ezek eljárása teljesen megbizhatlan, időt veszté és min­
den esetben, akár eredményes akár nem, terhesen 

"Iségcs. 22 11—26

Teljes tisztelettel

Erdélyi erdő-faanyag és bányaügynökség. 
Gombos Benő Kolozsvár, Malom-u. 16. sz.

K
NAGYENYEDI

ONYVNYOMDA ÉS 
PAPIRÁRUGYÁR ILI
NAGYENYEDEN.

KÓSZit ■ müveket, folyóiratokat, hir-
--------— lapokat, körleveleket, képes
árjegyzékeket, levélpapírokat, fal­
ragaszokat, meghívókat, mindennemű 
kereskedelmi nyomtatványokat, taka­

rékpénztári zárszámadásokat

könyv- és könyomdai kivitelben.
Továbbá postacsomag és üvegezim- 
kéket. porkapszulákat, papírzacskó­
kat, kötözőpapirokat és mindennemű 
gyógyszerészeti nyomtatványokat O 
könyv- és kőnyomdai vagy dombor­
nyomásban szép és olcsó kivitelben.

Mindennemű DOBOZÁRUT (Cartonnage) 
u, m, közönséges és hajlított dobozokat stb.
gyógyszerészek, ezukrászok és gyárosok 
részére kisebb áruezikkek jutányos és cél­
szerű csomagolására olcsó árban szállít.

II kisüli lakariktlzlir r.-l.
Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 157.000 kor.

Himmmiiiimiiiimimmmimiiiimiiiiimimniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimimimiiiiiniiiiiiiiiiimiiiiiiiiim
ElflnVÖS kölcsönt ad betáblézásra, megjelelő kezességre, értékpapírokra 
biunjua sorsjegyekre, jdhitelti pénzintézetek részvényeire.
VáSárOl és elad értékpapírokat.

Letétbe du°menetétrlékpapil0k#t’ sorsjegyeket' értékeket kevés őrzési
Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Váltókat ™riat 6‘/i. 6. 6>/,% mellett, kereske-
_ del mi váltókat pedig b% mellett számitól le.
Betetet 41,... kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.

B
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Vas, réz, horgony, diszmii 
és czimtábla öntöde.

KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér 3. sz
íiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiHiiiiiiiniiiiiin

Elvállal galvanoplasztikai
munkákat, mindennemű klisék 
öntését, rézmetszeteket fénykép 
vagy rajz után.
_ Részit gazdasági vas, réz
gépöntvónyeket.

— Tisztelettel

626102-104 Liskai János.19 26- 104

merned

Nyomatott u Nagyeuyetli KouyvuyomUa es Papirarugyár Részvény ársaság könyvnyomdájában Nagyeuyedea.


